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ΘΕΜΑ: Επιτακτική η άμεση αποκατάσταση των πληγέντων της ΠΕ Ροδόπης  από την 

καταστροφική πυρκαγιά, τον Αύγουστο του 2023. 
 

Από την ημέρα της καταστροφικής πυρκαγιάς, τον Αύγουστο του 2023, αν και έχουν 
περάσει 15 μήνες, η αποκατάσταση των πληγέντων, η προστασία των περιουσιών τους, 
καθώς και η λήψη ουσιαστικών μέτρων για την επαναφορά του φυσικού 
περιβάλλοντος παραμένουν σε θεωρητικό επίπεδο, με εξαγγελίες και ελλιπείς 
υπουργικές αποφάσεις. Ταυτόχρονα,  παραμένουν άλυτα ζητήματα που έχουν 
επισημανθεί επανειλημμένα από τη Συντονιστική Επιτροπή, αλλά ακόμη δεν έχουν 
διευθετηθεί. 

Μέχρι τώρα έχουν πιστωθεί μόνο 534.000ευρώ σε 148 δικαιούχους (επιχειρήσεις και 
κτηνοτροφικές μονάδες), εκ των οποίων μόλις 4.000 ευρώ δόθηκαν σε έναν κτηνοτρόφο 
στo Δήμο Ιάσμου, ενώ η δεύτερη δόση κρατικής αρωγής παραμένει ανεξόφλητη.  

Όσον αφορά τις ζημιές σε πάγιο κεφάλαιο (υποδομές, εξοπλισμό, αποθηκευμένα 
προϊόντα), αν και οι επιτροπές του ΕΛΓΑ και των ΔΑΟΚ έχουν καταγράψει τις απώλειες, 
κανένας πληγέντας παραγωγός δεν έχει λάβει αποζημίωση για τον εξοπλισμό και τα 
προϊόντα που καταστράφηκαν (π.χ., ποτιστικά μηχανήματα, ξηραντήρια καπνού). Τα 
μόνα προϊόντα που έχουν αποζημιωθεί είναι οι δενδροκαλλιέργειες. 

Επιπλέον, οι πολίτες της Ροδόπης εκφράζουν έντονη δυσαρέσκεια για τον αποκλεισμό 
της Περιφερειακής Ενότητας από το Μέτρο 5.2 (Κανονισμός 1305/13, Άρθρο 18, Ε.Ε.), 
το οποίο προβλέπει ενίσχυση πληγέντων όταν οι ζημιές ξεπερνούν το 30% του 
γεωργικού δυναμικού. Αν και το όριο αυτό δεν επιτεύχθηκε στην Π.Ε. Ροδόπης, 
εντούτοις οι καταστροφές είναι σε τέτοιο βαθμό, ώστε να απαιτούνται άμεσα ειδικά 
μέτρα στήριξης, προκειμένου οι κτηνοτρόφοι και οι μελισσοκόμοι να επανεκκινήσουν 
τις δραστηριότητές τους. 
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Επειδή, οι τεράστιες ζημιές, που υπέστησαν οι κάτοικοι της Ροδόπης σε περιουσίες, 
παραγωγή και ζώα, τους έχει οδηγήσει σε οικονομική και στεγαστική αδυναμία. 

Επειδή, οι καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις και η αναντιστοιχία τους με την 
πραγματική έκταση των ζημιών, αποτελούν εμπόδιο στην επανεκκίνηση των 
δραστηριοτήτων των πληγέντων.  

Επειδή, η αδικία, που προκύπτει από τον αποκλεισμό της ΠΕ Ροδόπης από το Μέτρο 
5.2, επιβάλλεται να αποκατασταθεί με ειδικά μέτρα άμεσης στήριξης. 

Επειδή, είναι επιτακτική η ανάγκη αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος και η 
στήριξη της τοπικής οικονομίας. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πού οφείλεται η καθυστέρηση στην πληρωμή αποζημιώσεων για τις υλικές 
ζημιές, (καμένα ποτιστικά λάστιχα, ξηραντήρια καπνού κ.ά.) και πότε 
αναμένεται να αποζημιωθούν οι πυρόπληκτοι της Π.Ε. Ροδόπης; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για έκτακτη κρατική ενίσχυση μέσω του κρατικού 
προϋπολογισμού για την αποκατάσταση ζημιών σε ζωικό κεφάλαιο, πάγιο 
κεφάλαιο και εξοπλισμό που καταστράφηκαν από τη φυσική καταστροφή;  

3. Ποιο ήταν το μέγεθος της ενίσχυσης για την εκτροφή ζώων στους πληγέντες 
κτηνοτρόφους από τις καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου 2023 στη ΠΕ 
Ροδόπης; Πόσοι κτηνοτρόφοι επωφελήθηκαν και με ποια κριτήρια;  

4. Πότε προγραμματίζεται η πληρωμή της δεύτερης δόσης αποζημίωσης για τα 
καμένα ελαιόδεντρα (περίπου 11.000 δέντρα) και η εξόφληση αποζημιώσεων 
για τα υπόλοιπα 8.340 δέντρα; 

5. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία πληρωμής στεγαστικών συνδρομών 
στις πληγείσες περιοχές της Π.Ε. Ροδόπης;  

Ο Ερωτών Βουλευτής  
Οζγκιούρ Φερχάτ  




